

外交部：美方在经贸磋商问题上混淆视听转嫁责任是徒劳的
欧洲调查结论证明了华为的清白

新华社北京5月20日电 (记者侯晓晨) 针对美方称美中实际上已就经贸磋商达成协议,但中方破坏了协议,外交部发言人陆慷20日表示,不知道美方所说的“协议”是什么,美方想混淆视听转嫁责任是徒劳的。

“美方可能一直有一份自己奢望的‘协议’,但肯定不是中方同意过的协议。”陆慷在当日例行记者会上说。

他说,中美11轮经贸磋商未能达成协议,根本原因在于美方试图通过极限施压实现不合理的利益索求。这从一开始就行不通。“在要挟未果、引发美国国内外广泛质疑和市场动荡的情况下,美方又想混淆视听转嫁责任,这也是徒劳的。”

陆慷表示,中方在过去11轮谈判中表现出的诚意和建设性态度国际社会有目共睹。“我愿再次重申,中美经贸磋商只能沿着相互尊重、平等互利的正确轨道前行,这样才有成功的希望。”

新华社北京5月20日电 (记者侯晓晨) 外交部发言人陆慷20日在回应有关欧洲调查发现华为有“后门”的问题时表示,欧洲方面调查结论证明了华为的清白,也暴露了美国动用国家力量打压他国企业的不正当性。

当日例行记者会上,有记者问:据德国媒体报道,经多年审查,英国、德国及欧盟方面均未发现华为产品存在明显“后门”,但美国思科设备却经常被发现安全漏洞,自2013年起已有10起“后门”事件。中方对此有何评论?

“我们其实特别想听听美方对此有何评论,”陆慷说,“当然,国际社会可能也没抱太大希望。因为自‘棱镜门’事件以来,美方对于国际上指控它非法从事网络攻击、窃密的事实依据,一直都是三缄其口。”

他表示,美方以己之心度人之腹,为获取不正当的竞争优势,对他国企业造谣抹黑,却始终拿不出像样的证据。“欧洲方面调查结论证明了华为的清白,也暴露了美国动用国家力量打压他国企业的不正当性。”陆慷说。

中欧首次签署民航领域协定

为双方航空产品适航审定创造条件

本报布鲁塞尔电 记者陈博报道:当地时间5月20日,中国民用航空局局长冯正霖与欧盟轮值主席国代表罗马尼亚驻欧盟大使奥多贝斯库以及欧盟委员会负责移动运输事务的委员布尔茨,在比利时布鲁塞尔共同签署了《中华人民共和国政府和欧洲联盟民用航空安全协定》和《中华人民共和国政府和欧洲联盟关于航班若干方面的协定》。

上述两个协定的签署是落实第二十一次中欧领导人会晤联合声明的具体举措,是中国与欧盟

促进中拉企业携手共赢开拓全球市场

第十三届中国—拉美企业家高峰会将办

本报北京5月20日讯 记者朱琳报道:中国贸促会5月20日在北京举办第十三届中国—拉美企业家高峰会发布会。中国贸促会会长高燕在会上表示,第十三届中拉企业家高峰会将于12月9日至11日在巴拿马城举办。

高燕说,本届高峰会将全面聚焦推动中拉共建“一带一路”走深走实,围绕“深化‘一带一路’国际合作,实现中拉共同发展繁荣”的主题,着重探讨中拉工商界积极参与全球经济治理,共创中拉繁荣稳定发展,以及中拉在基础设施、金融、贸易、服务、中小企业发展等领域合作机遇和方向等。

高燕表示,在当前经济全球化遭遇重大波折,单边主义、贸易保护主义日渐抬头的背景下,不断深化中拉经贸合作对维护开放包容、可持续发展的国际经济秩序,改善各国民生福祉具有重大

第十六届中小企业博览会超额完成招展计划

首次设立“专精特新”展区

本报北京5月20日讯 记者祝君壁从第十六届中国国际中小企业博览会新闻发布会上获悉:第十六届中国国际中小企业博览会将于2019年6月24日至27日在广州举办。目前,境内主题展和境外主题展已确认展位数总计2533个,超额完成招展计划。其中各省份已确认“专精特新”展区和创新服务展区两大展区展位数合计1283个,“专精特新”展区1028个,创新服务展区255个;跨境电商展区200个;境外主题展已确认展位数1050个,确认参展的国际组织和国家(地区)共31个。

用臆想构建的“美国重建中国论”

郭 言

已持续一年多的中美经贸摩擦,完全是由美国贸易霸凌主义所挑起的。在中美经贸端中,不时泛起理亏又歪曲气粗又大的谬论,“美国重建中国论”便是其中一例。美方大放厥词:“我们是个存钱罐,人人都偷我们的钱,包括中国。”巨大的贸易赤字让“美国每年付给中国5000亿美元,太多太多年了。是因为有我们,才重建了中国。”谬论一出,不仅网友哂笑,世界舆论也是一片哗然。有专家指出,此论调要不是无知,就是别有用心,居心不良。

“美国重建中国论”不仅让很多美国学者觉得这个论调不可思议,即便是一个初通经济学的人,都能看出其荒唐之处。按照这一逻辑,美国在华投资和服务贸易所得一年就几千亿美元,中国每年向美国提供大量廉价商品,难道不可以说是“中国重建了美国吗?这是一个普遍联系的全球化世界,贸易自由、互利共赢。中国进行国际贸易,一贯遵循国际规则和市场规

律,讲的是诚信和买卖公平。况且,“美国重建中国论”不仅忽视了美国经济从中美贸易中受益颇丰的现实,而且完全抹杀了中国自身的作为。中国是个拥有近14亿人口的大国,如果没有全体人民持之以恒的奋斗拼搏,能有今天的辉煌吗?中美之间几十年的正常贸易如果不是靠“互利共赢”维系的,难道是靠谁慈悲为怀、大发善心支持的吗?一派喜欢占便宜的美国咋可能得好傻好天真?

“美国重建中国论”不仅是臆想症,更是失忆症的表现。早在150年前,1万多名华工就开始修建一条长3000多公里、穿越整个北美大陆的太平洋铁路。这项工程被誉为工业革命以来世界七大工业奇迹之一,是华工用汗水和鲜血浇灌成的铁路,有人形容“几乎每一根枕木下面都埋葬着一个华工”。从一定意义上讲,这条铁路成就了现代美国。2008年,国际金融危机从华尔街决堤而出,如同海啸席

卷全球。美国GDP创下27年来最大降幅,道琼斯指数腰斩,世界经济陷入严重衰退。2009年,中国经济实现V形反转,美国《时代周刊》封面上画了一只熊猫,拿着气筒给瘪了的地球打气,称赞中国“几乎成为照耀全球经济信心的灯塔”;年底又将“中国工人”评选为年度人物,原因是“中国千千万万勤劳坚韧的普通工人,使得中国在世界主要经济体中继续保持最快的发展速度,并带领世界走向经济复苏”。中国已成为世界经济的强大引擎。

中国的发展只能靠自己,近14亿中国人的饭碗只能牢牢端在自己手里。中国的现代化道路不同于西方一些资本主义国家所走的路,中国一不靠侵略和掠夺,二不靠殖民和压榨,三没有也不可能进行奴隶贸易,而是凭着开拓创新的拼劲、自力更生的韧劲、改革开放的干劲,抓住“鸡毛换糖”的最微薄利润也要为改变命运摸爬滚打。如果说,这场奇迹有密码,

那一定是亿万中国人民的苦干实干,绝不是靠任何人的施舍和恩赐。

当前全球治理机制已出现不同性质、不同种类、不同程度的危机,如何有效治理全球已成为各国急需解决的问题。改革开放40多年来,中国逐渐形成了独具特色的发展模式和现代化道路,为他国的治国理政贡献了中国智慧、提供了中国方案。与此同时,中国积极参与国际对话与合作,推动建立公正合理的国际新秩序,彰显了负责任大国的使命和担当。2018年,中国与“一带一路”沿线国家货物贸易进出口额达到1.3万亿美元,目前已有127个国家和29个国际组织同中方签署“一带一路”合作文件,这也实现了中国与其他国家经济发展的共赢,让世界不同国家人民也能共享经济发展的红利。

1 中经观点

南非媒体和专家学者认为:

美国遏制中国的企图昭然若揭

本报驻比勒陀利亚记者 蔡 淳

连日来,多家南非媒体和专家学者对中美经贸摩擦发表看法,认为美国企图用极限施压手段迫使中国在中美贸易谈判中让步的想法是错误的。对于美方的无理要求,中国不会让步。解决中美经贸摩擦,最终还是需要双方回到谈判桌上,平等协商。

南非主流媒体每日商报以《中国打个喷嚏,全球都会感冒》为题,刊文分析中美贸易争端。文章指出,过去20年来,中国一直是世界经济增长的引擎。中美之间的紧张关系将或多或少给中国经济增长带来外部压力,但美国经济也无法幸免,中美经贸摩擦还会给世界经济造成连带影响。文章认为,世界格局已经发生了改变,美国不再能够主导全球经济大势。今时今日,作为世界第二大经济体,最大新兴市场国家的中国正在全球贸易和世界经济中发挥更加重要的作用。

文章认为,世界经济当前正处于脆弱的平衡状态,日益升级的中美贸易冲突将不可避免地导致全球经济走弱。美国对中国商品加征关税很有可能导致全球滞胀。因此,中美达成一个对各方有利的解决方案对全球经济稳定至关重要。

国际投资公司天达资产管理公司

全球投资战略部研究主管海恩斯分析称,考虑到中美经贸关系的重要性,市场本以为美国政府会采取更加保守一些的处理方式;相反,美国政府的手段充满了敌意,这在全球市场造成了严重的不确定性。毫无疑问的是,美国在试图遏制中国崛起。

对于中美经贸摩擦背后折射出的大国激烈博弈,南非资深外交官威利·恩赫拉普有着更加深刻的认识。恩赫拉普曾多年担任驻美大使。他认为,由奉行简单强硬“顺昌逆亡”理念的约翰·博尔顿担任美国总统国家安全顾问,这本身就足以说明为什么单边主义在美国外交政策中出现了回潮。美国一直视中国为崛起中的战略竞争对手,一定会想方设法予以遏制,贸易战是这一战略的具体延伸。

恩赫拉普认为,中国不是可以被轻易打败的。特朗普宣布加征关税的时候,根本没有想到中方会予以反击,因此当中方反制措施出台后,华盛顿感到措手不及。特朗普只好继续加码,证明自己不甘示弱。

恩赫拉普表示,如果中美贸易冲

突继续升级,最后受伤的一定是美国普通消费者,常驻美国期间,恩赫拉普亲身体会到,美国老百姓日常消费品处处离不开“中国制造”,“美国本土制造业早已进入衰退期,美国各界关于‘中国制造’的‘担忧’也是老生常谈。问题是,离开了‘中国制造’,美国人民的日子应该怎么过下去?”

南非知名政治分析师西腾比勒·姆贝特对此表示认同。他说,美国已经将打压中国作为战略目标,这从美国对非战略中也能看得出来。美国制定的对非新战略根本出发点就是为了抗衡中国在非洲日益提高的存在感和影响力。美国政府对于发展与非洲各国的关系和增进非洲民众的福祉丝毫不感兴趣,只是单纯地将非洲作为与中国对抗的新“战场”。

不要逆历史潮流而动 ——“对华文明冲突论”可以休矣

钟 声

最近,一个叫斯金纳的美国女人语出惊人,抛出了带有浓烈种族主义色彩的“对华文明冲突论”。国际社会为之惊诧。

这位美国国务院政策规划办公室主任,竟然要把美国对华关系,耸人听闻地贴上“文明冲突”的标签。美国作家马克·吐温早就为这种人做了画像:“对于一个手中只有榔头的人,他所看到的问题都是钉子。”斯金纳就是想激起“文明冲突”这把“榔头”,不分青红皂白地打平一切被认为是中美关系中问题的“钉子”,包括许多美国人在内的有识之士都认为,这是一种典型的种族主义逻辑。

其实,持这种奇谈怪论的人并不想掩饰他们根深蒂固的种族主义观念,说什么“这是一场与一种完全不同的文明和不同的意识形态的斗争,这是美国以前从未经历过的”“当前中国的制度不是西方哲学和历史的产物”“我们首次面对一个非白色人种的大国竞争对手”。这样的鼓噪,人们并不陌生,使人们不能不想到纳粹当年对犹太民族、斯拉夫民族等的恶毒诅咒。想想当年纳粹从“雅利安人高于一切人种”的种族主义出发犯下的滔天罪行,真是让人不寒而栗!

斯金纳们这种以人种来确定文明、以文明来确定国家冲突的逻辑是十分危险的。林肯早就说过:“美国人民是一个不受种族限制的人民。”到了21世纪的今天,在口号声声“秉持自由平等”、为废除奴隶制和解放黑人奴隶付出巨大代价的美国,怎么会会出现这种“白人至上”的种族主义极端言论?很值得人们深思。

斯金纳们的种族主义言论的危险性在于,既然说“文明冲突”基于人种的不同,那解决的办法只有一条,就是灭绝他们所不喜欢的种族。因为有一

个种族存在,一个民族存在,就有一种文明存在。难道美国人是要灭绝他们不喜欢的种族、民族和基于这个种族、民族历史演化而产生的文明吗?全世界善良的人们要高度警惕了,决不能让这种逆历史潮流而动的种族主义言论泛滥开来!

世界是多样的,人类文明是多彩的,没有分歧就没有世界。中美两国各具特色,历史、文化、社会制度、民众诉求等不尽相同,双方存在一些分歧在所难免。有了分歧并不可怕,关键是不要把分歧当成采取对抗态度的理由,而要坚持相互尊重,致力于平等协商,找到双方都可接受的解决办法。

各种文明应该交流互鉴、取长补短、美美与共。把国与国之间的问题上升到文明层面,把不同文明降低到人种范畴,不仅于事无补,而且有百害而无一利。对那些热衷于种族主义的斯金纳们,人们必须大喝一声,悬崖勒马吧!不要冒天下之大不韪,再执迷不悟、一意孤行,前面就是万丈深渊!

(新华社北京5月20日电)

人民日报署名文章



唐山港1月至4月
货物吞吐量超2亿吨

5月20日,轮船靠泊在唐山港京唐港区集装箱码头(无人机拍摄)。

记者从河北省唐山市海洋口岸和港航管理局获悉,今年前4个月唐山港货物吞吐量达2.12亿吨,同比增长11.42%。

新华社记者 杨世尧摄